

JAKÉ HROZÍ KOMPLIKACE?

Při operacích štítné žlázy se mohou vyskytnout dvě typické komplikace - snížená funkce příštítných tělísek (hypoparathyreoza) a nehybnost hlasivek. Další možnou komplikací je krvácení nebo infekce rány. Může také dojít k tvorbě hypertrofické (nadměrné) jizvy.

JAK PEČOVAT O JIZVU?

Po odstranění stehů a zhojení jizvy (odloučení eventuálních stroupek) je důležité jizvu a její okolí masírovat. Za vhodné považujeme na jizvu tlačit nejméně dvacet sekund 20 krát denně po dobu 20 dní. Jizva poté dříve vybledne a je menší riziko tvorby jizvy nadměrné. Je možné a vhodné používat krém k zvlhčení, na který jste zvyklý(á).

MÁTE NA VAŠEM PRACOVIŠTI ZKUŠENOSTI S OPERACEMI ŠTÍTNÉ ŽLÁZY?

Na ORL klinice FNO provádíme nejvíce operací štítné žlázy ze všech zdravotnických zařízení Moravskoslezského kraje. Ročně provádíme více než 200 operací štítné žlázy.

ŠPEKTRUM NAŠÍ PĚČE

Otolaryngologická klinika (ušní, nosní, krční) patří se svými 30 lůžky, dvěma operačními sály, třemi ORL ambulancemi, dvěma foniatrickými ambulancemi, dvěma ambulancemi logopedickými, návazností na anesteziologické pracoviště a další kliniky Fakultní nemocnice k největším ORL pracovištím v Čechách a na Moravě. Mezi stěžejní programy ORL kliniky patří:

- chirurgie štítné žlázy,
- chirurgie tumorů hlavy a krku,
- chirurgie slzných cest,
- chirurgie nosu a vedlejších nosních dutin,
- chirurgie středního ucha (včetně operace třímínku),
- operace slinných žláz,
- diagnostika a chirurgie poruch spánku,
- diagnostika a léčba poruch sluchu (včetně přídělování sluchadel).

MODERNÍ CHIRURGIE ŠTÍTNÉ ŽLÁZY

Onemocnění štítné žlázy vyžadující chirurgickou léčbu jsou relativně častá. Nejčastěji se jedná o zvětšení štítné žlázy (struma), hyper- či hypofunkce štítné žlázy, které jsou nezládnutelné léky.

V těsné blízkosti štítné žlázy běží zvrtný nerv (nervus laryngeus recurrens), který jako jediný inervuje rozvěračce hlasivek (při jeho poškození se hlasivka nehýbe). Další strukturou, která může být poraněna při operacích štítné žlázy jsou příštítná tělíška hrající roli v metabolismu vápníku.

V dnešní době je nejčastěji prováděným zákrokem totální tyroidektomie (kompletní odstranění štítné žlázy), méně často pak hemityroidektomie neboli totální lobektomie - (odstranění poloviny štítné žlázy).

Mezi nejobávanější komplikace operace štítné žlázy patří ztráta hybnosti hlasivek. Jednostranné poškození nervu (a tím nehybnost hlasivky) se nemusí projevit případně se projeví lehkým chraptěním. Při oboustranné nehybnosti hlasivek může vzniknout dušnost, která může vést i k nutnosti okamžitého zajištění dýchacích cest (intubace, koniopunkce, tracheostomie).

Za nejbezpečnější je v moderní chirurgii považováno během operace nerv vyhledat a žlázu odstranit za kontroly nervu. K identifikaci nervu během operace užíváme přístroj neurostimulátor Neurosign 100, který nám může pomoci identifikovat nerv zejména při změněných anatomických podmínkách.

Pro většinu pacientů, zejména pro ženy (které tvoří většinu operovaných) je velmi důležitá délka operační jizvy. V posledních letech dochází ve světě k rozvoji miniinvasivní chirurgie štítné žlázy (MIVAT - miniinvasivní videoasistovaná tyroidektomie, MIT - miniinvasivní tyroidektomie). Při těchto operacích je štítná žláza odstraňována z řezu délky 2 až 4 cm.

Každá operace má i své komplikace. Užitím moderních metod, přístrojů, správné chirurgické taktiky však můžeme rizika komplikací minimalizovat. Na ORL klinice FNO se chirurgií štítné žlázy dlouhodobě zabýváme a vytváříme takové podmínky, aby operace proběhla bezpečně a bez komplikací. Narůstající počet operací na našem pracovišti potvrzuje, že naše cesta je správná.

ORL klinika Fakultní nemocnice Ostrava
© Petr Matoušek



Ordinační hodiny:
Po - Pá 7.30 - 15.00 hod.

Kontakty:
Fakultní nemocnice Ostrava
Otorinolaryngologická klinika (ORL)
17. listopadu 1790
708 52 Ostrava-Poruba
e-mail: orl@fno.cz

Oddělení - tel.: 597 375 812
Ambulance - tel.: 597 373 275



OPERACE ŠTÍTNÉ ŽLÁZY

Informace pro pacienty



ORL klinika FNO

Přednosta doc. MUDr. Pavel Komínek, Ph.D., MBA

www.fno.cz

www.fno.cz